a. Par le calcul

Méthode (Résolution algébrique (par le calcul)).
— Pour déterminer I'image de x par f, on calcule f(z) en remplagant = par sa valeur dans la formule de f.

— Pour trouver les antécédentes de a par f, on résout I’équation f(x) = a : on remplace f(z) par son

expression, et on résout 1’équation ainsi obtenue.

Exemple 1. Soient les fonctions définies sur R par :

fire—2r—letg:z— —2x+5

1. (a) Calculer I'image de 3 par f. 3. Résoudre f(z) > 1.
(b) Calculer g(—1). )
4. R d = .
2. (a) Quels sont les antécédents de 2 par g7 ésoudre f(z) = g(x)
(b) Résoudre f(z) = 2. 5. Résoudre f(z) < g(x).

b.

Méthode (Résolution graphique). Pour lire une valeur approchée de 'image de x par f :

Lecture graphique

on repere x sur ’axe des abscisses ;

on trace la droite parallele a ’axe des ordonnées d’abscisse z ;

on repere le point M, intersection de la courbe de f et de la droite précédente;

on lit 'ordonnée de ce point M : c’est 'image de x par f.

Méthode (Résolution graphique). Pour lire une valeur approchée des antécédents de a par f :

on repere a sur l'axe des ordonnées ;

on trace la droite parallele a I'axe des abscisses, d’ordonnée a ;

on repere les points d’intersection de la courbe de f et cette droite;

on lit les abscisses de ces points d’intersection : ce sont les antécédents de a par f.

Exemple 2 (Lire une image). Exemple 3 (Lire un antécédent). | Exemple 4 (Résoudre une équation
1. Résoudre graphiquement | de type f(x) = g(z)).
1. Quelle est I'image de 1 par la f(z) =2. Résoudre f(z) = g(z).
A
fonction f7 2. Quels sont les antécédents de | Cy
—0,5 par f? C
: . h
2. Lire graphiquement f(—2). 3. Quels sont les antécédents de 21
3par f?
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